

MTI



60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. október 12. bel v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

megújuló képzés a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen
/1. rész/

1986. október 12. - elkészült a marx károly közgazdaságtudományi egyetem képzési rendszerének átfogó korszerűsítési programja, az intézmény 2000-ig szóló fejlesztési tervének részeként kimunkált, s a társadalom, a gazdaság és az oktatáspolitikai új követelményeihez igazodó tartalmi és szervezési változások nyomán a jövőben megújul az egyetem arculata és oktatási rendje egyaránt.

kupcsik józsef rektorhelyettes az mti munkatársának elmondta: az új képzési rendszer rugalmasabban követi majd a vállalatok és irányító szervek igényeit, s differenciáltabban épít a különböző közgazdasági szakmák eltérő képzési sajátosságaira. napjainkban a közgazdász pályát az ágazatok és közgazdasági munkaterületek közötti egyre növekvő mobilitás jellemzi. ezt jelzi az is, hogy 5-10 év után a végzettek mintegy 30 százaléka nem az egyetemen szerzett speciális szakismereteknek közvetlenül megfelelő területen dolgozik. az oktatásban ezért a hangsúlyt a jövőben a magas szintű elméleti és gyakorlati ismereteket egyaránt magába foglaló alapképzésre kell helyezni, kiegészítve a szakosodás olyan ésszerű kialakításával, amelyben az alkalmazott közgazdasági ismeretek jelentik a specializálódás fő rendező elvét.

az újfajta képzés tantervi szinten is figyelembe veszi a hazai gazdasági felsőoktatási intézményhálózat rendszerét, az üzemgazdász-, az okleveles-közgazdász- valamint az egyetem utáni szakképzés különböző fokozatait, s lehetővé teszi más

ds

szakterületeken végzettek számára is a közgazdasági ismeretek megszerzését. módot ad továbbá a képzési irányok és szintek mainál lényegesen nagyobb kombinációjára, a hallgatók képességeinek és adottságainak megfelelő képzési utak szabad megválasztására, valamint más egyetemek felől is nyitottá teszi a képzést.

az új szisztéma részletes tantervi-tantárgyi kimunkálása már megkezdődött, a tervek szerint az 1988-89-es tanévben vezetik be. az új egyetemi képzés két szintre, egy alapozó és egy további elmélyülést, szakosodást biztosító, felső szintű képzésre tagolódik majd, az első szinten tanulók főiskolai diplomát is kaphatnak, illetve főiskolai oklevél megszerzése nélkül folyamatosan léphetnek át az egyetemi képzés második szintjére. /folyt. köv./

kp/cl/gw
09.00 121086 2302

--

sb0002 4 130 mtib1002

megújuló képzés marx károly közgazdaságtudományi egyetemen
/2. rész/

a kétféle képzési irány elkülönülése a harmadik évben kezdődik majd meg, jól átgondolt követelmény-rendszer alkalmazásával. e kétszintes struktúra kedvezőbb feltételeket teremt majd a nem gazdasági jellegű felsőoktatási intézményekkel való együttműködésre is: a már működő mérnök-közgazdász képzéshez igazodva a közgazdász-tanár, az agrár-közgazdász és a jogász-közgazdász képzés kialakítására.

az új közgazdász-oktatás igazán hatékonyan csak egy teljesen új tantervi struktúra alapján szervezhető meg, amely megszünteti a mai értelemben vett, egymástól mereven elkülönülő szakokat, s helyettük ugynevezett moduláris, az ismeretkörök alapján szervezett képzésre épül. a felsőszinten továbbtanulók például alapvetően két fő modul, a közgazdaságtani és a gazdálkodástani közül választhatnak, amelyekben belül további, differenciált, és a mainál rugalmasabb specializálódásra nyílik lehetőségük. míg a közgazdaságtani modulban a népgazdasági, ágazati és regionális szféra összefüggései, valamint az elméleti-módszertani ismeretek dominálnak, a gazdálkodástani modulban nagyobb szerephez jutnak a vállalati-intézményi szférával kapcsolatos, illetve a gazdálkodási gyakorlattal szorosabban összefüggő ismeretek. a jelenlegi munkálatok során a különböző tanszékek munkatársai egymással és a közgazdaságtudomány egyetemen kívüli műhelyeivel együttműködve alakítják ki egy-egy nagyobb ismeretkör részletes tematikáját és tantárgy-strukturáját. /mti/

kp/cl/fr/gw -ár
09.01 121086 1619

--

sb0003 4 150 mtib1003

művelődési központ és zeneiskola nyirbátornak - tervpályázat

1986. október 12. - nyirbátorban a városfejlesztési tervek alapján új kulturális és idegenforgalmi létesítményekkel is növelik a település népességmegtartó erejét és körzetközponti szerepkörét. a városi tanács új művelődési központ és zeneiskola építését irányozta elő. ennek előkészítésére most az építésügyi és művelődési tárcával, valamint a szabolics-szatmár megyei tanáccsal közösen országos pályázatot írtak ki e két kulturális épület megtervezésére és környezetének rendezésére.

a pályázóktól azt várják, hogy csaknem 20 ezer ember közművelődési igényeit kielégítő művelődési központ kialakítására készítsenek terveket. az épület egyebek között rendelkezzen kiállítások lebonyolítására megfelelő, nagy előcsarnokkal, legalább 450 személy elhelyezésére és koncertekre is alkalmas színházteremmel, 400 személyes előadó- és táncteremmel, kamarateremmel, és a klub-foglalkozásokhoz, szakköri munkához szükséges, megfelelő számú helyiséggel is. a zeneiskolát mintegy 300 tanulóval 15-20 tanszakon történő oktatására kell berendezni, és az ehhez szükséges tantermeken túl gondoskodni ének- és zenekari próbateremről, 200 személyes kamarateremről, könyvtárról.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdekeltek az építésügyi és városfejlesztési minisztériumban, s a kész terveket legkésőbb a jövő év január 26-ig postán kell elküldeni a nyirbátornai városi tanácsnak. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 560 ezer forintot szánnak. a bíráló bizottság a jövő év február végén hirdeti ki a pályázat eredményét. /mti/

sb/tr/sl/gw -ár
09.01 121086 1622

ds

--

sb0004 4 150 mtib1004

telefonfejlesztés tanácsai segítségével

1986. október 12. - megállapodást kötött a hírközlés közös fejlesztésére a tatabányai városi tanács és a budapest-vidéki postaigazgatóság, a tanács vállalta, hogy 31 millió forintot átad a postának a tatabányai telefonközpont bővítésére. Ilyen módon lehetőség nyílik arra, hogy újabb 2000 igénylő telefonhoz jusson a bányászvárosban. bővítik az ugynevezett helyközi távbeszélő központot is, ami javítja a komárom megyei települések közötti telefonforgalmat. így például a komáromi és az esztergomi előfizetők is közvetlenül tárcsázhatják majd a tatabányai számokat.

az új beruházások tervezése megkezdődött, és rövidesen megkezdik a berendezések gyártását a beloiannisz híradástechnikai gyárban. a tervek szerint 1989 első felében fejezik be a helyszíni szereléseket. a tatabányai tanács anyagi támogatása nélkül csak 1990 után kerülhetett volna sor erre a beruházásra. /mti/

ráb/wné/st/mz -ár
09.02 121086 0952

--

sb0005 4 150 mtib1005

szőnyegek, terítők - fonási hulladékból

1986. október 12. - szebbnél szebb, népművészeti formákat követő asztal- és ágyterítőket, padló- és faliszőnyegeket gyárt a Lenfonó- és szövőipari vállalat komáromi Lenárugyárának bedolgozói hálózata abból a fonási hulladékból, amelynek mázsáját eddig alig néhány forintért tudták értékesíteni. a hulladékhasznosítás új és a korábbinál jóval jövedelmezőbb módjának bevezetése nagyne nyikus anna szőnyi iparművész érdeme. a művész ugyanis olyan eljárást dolgozott ki, amellyel a viszonylag szívós lenrostszálak finom, gyapjuhoz hasonló tapintású, és szinte elnyűhetetlennek tűnő anyaggá válnak.

a Lenárugyár tanfolyamot szervezett a bedolgozásra jelentkező mintegy száz lány, asszony, illetve nyugdíjas számára. a népi iparművészeti tanács által zsűrizett szőnyegeket, terítőket egyelőre csak fővárosi üzletekben lehet megvásárolni, de tervezik az ország más részein is árusításukat. /mti/

pil/wné/st/mz -ár
09.03 121086 0968

--

sb0006 4 150 mtib1006

őszii lehalászás

1986. október 12. - megkezdődött a nagy őszi lehalászás fejezőlegye haltenyésztő gazdaságaiban. 12 tógazdaságban vetették ki az óriáshalókat, s fogják ki a vízből, szállítják a telelőtavakba, illetve a tárolókba a pontyokat, busákat, amurokat, csukákat. az idén jó közepes hozamokra: hektáronként 900-1100 kilogrammos zsákmányra számítanak a szakemberek. a rendkívül aszályos időjárást szerencsére nem selyette meg a halállomány; még a nagy szárazság idején is sikerült rendszeresen pótolni a halastavak vizét. a nagy őszi munkával az idén a szokottnál korábban akarnak végezni, ugyanis korai és kemény télre számítanak a halászok. /mti/

dáv/fné/st/mz -ár
09.03 121086 0687

--

sb0007 4 130 mtib1007

idősek klubja ópusztaszeren

1986. október 12. - idősek klubja létesült a csongrád megyei ópusztaszeren, a községben és a közeli tanyákon magányosan élő emberek részére. a korábban más célokra használt épületet a tanács kétmillió forintos költséggel, valamint a felgyői állami gazdaság és a helybeli árpád vezér tsz szocialista brigádjainak társadalmi munkájával alakította át az idős emberek részére. a televízióval, rádióval, magnóval, kényelmes berendezéssel ellátott klubszoba mellett pihenőszoba, illetve szálláshely is van az épületben. ez utóbbit azoknak rendezték be, akik időnként az éjszakát is ott kívánják tölteni. az egészségügyi gondozást orvos és ápolószemélyzet látja el. /mti/

dob/f/st/mz -ár
09.04 121086 0724

--

sb0008 4 170 mtib1008

virágzik az őszi kikerics

1986. október 12. - a mátra hegyoldalain és völgyeiben kinyíltak az őszi kikerics virágai. a liliumra emlékeztető, tölcséres szirmu, élénk lila színű virágok helyenként szinte szőnyeget alkotnak a nervadó avar között az erdei tisztásokon. ilyenkor októberben levél nélkül bujnak ki a növény föld alatti hagymájából. erről az mondás járja, hogy az őszi kikerics két életet él, mert leveleit tavasszal hozza, akkor viszont nem virágzik. Leggyakoribb előfordulási helye a paradí völgy. védett virág, leszedését szigorúan büntetik. /mti/

kov st/mz -ár
09.05 121086 0588

--

sb0009 4 130 mtib1009 /közönségszolgálat/

könnyűzenei koncertek

1986. október 12. - a közeljövőben több, a közönség érdeklődésére számot tartó programot szervez az országos rendező iroda az erkel színházban.

november 3-án 17.30 és 20.30 órai kezdettel „a magunk részéről....” címmel markos györgy és nádas györgy önálló estjét rendezik meg. az interpop fesztivál ,86 címmel november 17-én 17.30 és 21 órakor kezdődő koncerteken a juliusi síófoki könnyűzenei vetélkedő hazai résztvevő lépnek színpadra, többek között hallható lesz a nagydíjas napoleon bíró és az előadói díjas z.zi labor együttes is. a programot a dolly roll együttes gálaműsora zárja. december 1-én koncz zsuzsa lesz az erkel színház vendége. a 17.30 és 20.30 órakor kezdődő koncerteken fellép bródy jános is.

a budapest sportcsarnoknak ismét világhírű vendége lesz november 13-án: az osztrák falco koncertjét 18.30 illetve 21 órakor hallhatja a magyar közönség.

g) a koncertekre az ori jegyirodáiban, a színház központi jegyirodájában, a magyar média jegypénztárában, továbbá az erkel színház, illetve a budapest sportcsarnok pénztárában válthatók belépők. /mti/

sa/fr/mz -ár
09.05 121086 1129

--

sb0010 4 130 mtib1010

magyar-szovjet gázipari tárgyalások

1986. október 12. - viktor csernomirgin szovjet gázipari miniszter, aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására látogatott hazánkba, vasárnap elutazott budapestről. magyarországi tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott vendéglátójával a gázipar területén megvalósított gazdasági és tudományos-műszaki együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. ellátogatott az mmg automatika művekbe, a videoton elektronikai vállalatokhoz, a ganz-mávgab, a telefongyárba, a taurus gumipari vállalatokhoz, és megtekintette az algyői gázüzemet, a békés ii. mélyfurást, valamint a vecsési gázelosztó diszpécserközpontot. /mti/

sz/gg/il sr
11.29 121086 0684

--

sb0011 4 150 mtib1011

generálfelújítás visontán

1986. október 12. - visontán befejezték a gagarin hőerőmű kettős számú, száz megawattos blokkjának generálfelújítását, és a gépegység vasárnap ismét megkezdte a folyamatos villamosenergia-termelést. a generálfelújításra - amely öt évenként esedékes - 226 naptári napot irtak elő, s a munkálatokat a tervezettnél két héttel korábban végezték el. sor kerül a környezetvédelmi szempontból igen fontos elektrofilter és a hozzátartozó berendezések komplett cseréjére. felújították a kazán és a hozzátartozó tüzelőberendezések falazatát, valamint a blokkgeység egészére kiterjedően korszerűsítették az irányítóberendezéseket. a mintegy félmilliárd forintos felújításon csúcspdőben kilencszázan dolgoztak. /mti/

kov/il sr
11.34 121086 0753

ab

--

sb0012 4 160 mtib1012

befejeződött az amatőrfilm-fesztivál győre

1986. október 12. - az eredményhirdetéssel vasárnap véget ért győre a díjnyertes amatőrfilmek nemzetközi fesztiválja. a négynapos seregszemlének ezuttal immár hatodik alkalommal adott otthont a rába-parti város. a találkozón tizenhárom európai ország, a tengeren túlról japán és argentina vett részt. valamennyi ország egyórás összeállítását mutatott be korábban díjat nyert alkotásaiból. a nemzetközi amatőrfilm szövetség /unica/ díját magyarországnak ítélte oda a nemzetközi bíráló bizottság, a legjobb nemzeti kollekció elismeréseként. kiemelt díjat kapott nagy gyula süti, valamint kauko vilkko finn amatőrfilmes lea című munkája. elismerésben részesült további nyolc film: egy-egy alkotás a bolgár, a japán, az ndk-beli, az nszk-beli, az osztrák, a svájci, a szovjet és a magyar kollekcióból. a díjak átadását követően a nyertes filmeket levetítették az érdeklődőknek. /mti/
mzs/il sr

11.39 121086 0949

--

sb0013 4 180 mtib1013

háromévesek a pécsi sziámi ikrek

1986. október 12. - háromévesek a pécsi sziámi ikrek: bálint és tamás. 1983. október 13-án egymáshoz nőtt medencecsonttal jöttek világra, s bonyolult műtétssorozattal választották szét, tették alkalmassá őket önálló emberi életre egy müncheni gyermeksebészeti klinikán. vasárnap tartották a születésnap ünnepséget, népes családi összejövetelen. a két fiucska - ahogyan ilyenkor dukál - egy-egy tortát kapott három-három szál gyertyával, s természetesen ők maguk fújhatták el a gyertya lángját.

az életvidám, mozgékony gyerekek tavasz óta beszélnek, most pedig már óvodába járnak. bálinttal nincs különösebb probléma, tamás azonban még mindig fokozott gondoskodásra szorult, rendszeresen járnak vele izomerősítő gyakorlatokra.

a biró család tavaly kertés-udvaros házat vásárolt pécs egyik családház negyedében, ahol sokat lehetnek a gyerekek levegőn, kedvükre mozoghatnak, játszhatnak.

kitűnő az étvágyuk, a testsúlyuk 13-14 kilogramm, s édesanyjuk szerint nagyobbak, fejlettebbek, erősebbek, mint bátyjuk volt ugyanebben a korban. /mti/
igó/il sr

11.54 121086 1114

ds

--

sb0014 4 160 mtib1014

hétvégi zoo-iskola pécssett

1986. október 12. - hétvégi zoo-iskolát szervezett a gyerekek számára a mecseki állatkert. a biológia iránt érdeklődő lányok és fiúk az állatok gondozásával, az állatvilág tanulmányozásával töltötték a szombatot és a vasárnap egy részét.

a gondozók irányításával részt vettek az intézmény mindennapi munkájában: takarítottak és almoztak, etették és itatták az állatokat, ellátták felügyeletüket. a nagyragadozókat biztonsági okokból kiiktatták a „tananyagból”, viszont egy-egy szelíd kis állat teljes gondozását rábízta a gyerekekre. közben - akinek kedve volt hozzá - lovagolni tanulhatott az állatkert pónilovain.

1974 óta működik nyári zoo-iskola pécssett. rendkívül népszerű: az ország minden részéről több száz lány és fiú dolgozik nyaranta nagy kedvvel a különleges iskolában. a kedvező tapasztalatok ösztönözték arra az intézmény vezetőit, hogy hétvégeken is értelmes, hasznos és szórakoztató elfoglaltságot nyújtsanak a gyerekeknek.

a mecseki zoo-iskola a tanév egész tartama alatt működik szombaton és vasárnap, sőt: a téli és a tavaszi szünetben - ha igény lesz rá - naponta fogadja majd a diákokat. /mti/
igó/il sr

12.28 121086 1187

--

sb0015 4 150 mtib1015

425 éves a debreceni alföldi nyomda

1986. október 12. - a 425 évvel ezelőtt alapított debreceni alföldi nyomda történetéről, munkájáról nyitottak meg kiállítást vasárnap a déri muzeumban. debrecen, a „kálvinista róma”, már kétszáz esztendővel ezelőtt városi rangot kapott, hogy befogadta és letelepítette a kassáról, az ellenreformáció üldözéséi elől menekült nuszár gál nyomdáját.

a nyomda már az első esztendőben szoros kapcsolatba került az iskolákkal, a kollégiummal, s ezért a legrégebb kiadványai között is nagy számmal vannak tankönyvek és zsoldároskönyvek, kalendáriumok, széphistóriák. páratlan értékű terméke a nyomdának ii. rákóczi ferenc 1703-ban megjelent manifestuma; itt nyomtatták a fejedelem imádságát, hadi ediktumát és oltalom-leveleit. itt adták ki 1849-ben a függetlenségi nyilatkozatot, s 1919-ben a nyomda gépeiről szedték

ds

Le a munkások a debreceni vörös ujságot, majd 1945-ben az új magyar közlönyt.

a debreceni alföldi nyomda magyarországnak nemcsak legrégebb, hanem egyik legnagyobb nyomdája is. a hazánkban készített minden harmadik könyvet itt gyártják, s könyvexportunknak több mint a felét ez a nyomda termeli. /mti/

szü/il sr
12.57 121086 1186

-.-

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. október 12. - az országos meteorológiai intézet jelenti vasárnap délben: nem változik az idő.

európa legnagyobb részének időjárását egy nagy területű, lezárt légmozgású zóna határozza meg. ennek következtében a párizs-belgrád-helsinki-oslo által meghatározott négyzetben belül csendes, többfelé ködös, többnyire derült az idő. a hőmérséklet október közepének megfelelő. ugyanakkor a szovjetunió európai területére korán beköszöntött a téli idő. erős szél kíséretében sarkvidéki levegő vonul át, hózapórokot, erős lehülést okozva. magyarországot egyelőre még mindig elkerülik a változást hozó légköri frontok, sem az idő jellegében, sem a hőmérsékletben nem várható változás.

szombaton országunkban derült, napos idő volt, általában 6-8 órán át sütött a nap. a délutáni órákra 17-24 fokig emelkedett a hőmérséklet. vasárnap hajnalban 2 és 11 fok között volt a legalacsonyabb hőmérséklet. délelőtt folytatódott a tulnyomóan derült idő, az északi szél egy-két helyen kissé megélnkült. 11 órára 13-19 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,4 fok volt, a sokéves átlagnál 0,3 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területén hétfő estig:

as

folytatódik a tulnyomóan derült idő, eső továbbra sem lesz. csak hajnalban és reggel valószínű szórványosan köd és átmenetileg megnövekvő felhőzet. vasárnap az északi, hétfőn a déli szél napközben kissé megélnkült. hajnalban 2 és 7, hétfő délután 16 és 21 fok között lesz a hőmérséklet.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

tulnyomóan derült, reggel erősen párás idő lesz, eső nélkül. napközben mérsékelt, éjszaka gyenge északi szél várható. késő este 11, hajnalban 5 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vizállása budapestnél vasárnap 95 cm, a víz hőmérséklete 13,2 fok volt. /mti/

il sr
13.03 121086 2129

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

éremgyűjtők kiállítása szegeden

1986. október 12. - a magyar éremgyűjtők egyesülete csongrád megyei szervezetének rendezésében, „40 éves a forint”, címmel vasárnap kiállítás nyílt szegeden, a móra ferenc muzeumban.

a tárlaton láthatók a forint kibocsátása óta megjelent forgalmi és emlékpénzek, s fényképekkel, valamint más dokumentumokkal mutatják be a forint megjelenésének előzményeit. a látogatók elé tárják az inflációs idők legnagyobb címletű bankjegyeit is. /mti/

tób/il sr
13.08 121086 0502

as

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

népi játékokkal kísért szüret csongrádban

1986. október 12. - a szőlőtermesztéséről híres csongrád megyei zombó községben a helyi művelődési központ vasárnap rendezte meg a hagyományos szüreti mulatságot, amelyen a zombólakon kívül nagy számban vettek részt a környékbeli falvak lakói is.

a szüretelők menete kocsikon és gyalogosan, néptáncosok és dalosok kíséretével vonult a falu egyik szőlősgazdájának birtokára. a gazda a csőszökkel együtt fogadta őket, és a fürtök leszedése után étellel-itallal kínálta a szüretelőket. ezután az ősi kiskertészeti módon préselték a szőlő levét, öntötték hordókba a mustot, s közben népdalokat énekeltek.

a munka után vidám szüreti mulatság következett a sportpályán, majd a művelődési központban. /mti/

tób/il sr
13.11 121086 0780

--

sb0019 4 150 mtib1019

vasárnapi szállítási csúcs záhonyban

1986. október 11. - az őszi csúcsforgalom jellemezte a vasárnapi munkát záhonyban, ahol a szállítási feladatok sajátossága a magyar és a szovjet vagonok eltérő tengelyszélességéből adódik. a záhonyi vasutások ezen a napon hétszázötven, a szovjetunióból érkezett, széles nyomtávú kocsit üritettek ki, s csaknem ezernégyszáz normáltengelyű vagonot raktak meg. összességében több mint negyvenezer tonna árut továbbítottak osztrák, jugoszláv és hazai megrendelők részére. a szovjetunió felé utnak indított három vonatszerelvény százötven vagonnyi almát, élelmiszert, különböző berendezést szállít. újabb szállítmányt indítottak tengizbe, ahol a vegyipar fővállalkozásában magyar munkások dolgoznak a jamburgi gázvezeték létesítményein. munkájuk megkönnyítésére gépeket, konténerházakat és „tajga” lakókocsikat küldenek a nagy jelentőségű beruházás színhelyére.

a más záhonyi üzemigazgatóságán egyébként az augusztus óta tartó őszi szállítási csúcs jelentősen felülmúlja az előző évi rekordot. szeptemberben 1,2 millió tonna árut szállítottak el, a tavalyi hasonló időszaknál husz, a tervezettnél pedig 10 százalékkal többet. a feladatokat számítógép irányításával, a mindenkori teendőkhöz

L

igazodó napi munkaszervezéssel teljesítik. különösen nagy figyelmet fordítanak az almaszállításra alkalmas fedett vagonok azonnali kirakására. ennek is köszönhető, hogy hétfőn újabb 180-200 kocsit pakolhatnak meg az almatermesztők az exportra szánt gyümölcscsel. ez a mennyiség ugyan a szedés üteméhez képest még mindig kevés, de már enyhíti a tárolási gondokat. /mti/

ács/il sr
13.29 121086 1622

--

sb0020 4 170 mtib1020

gazdagodott a vasi muzeumfalu

1986. október 12. - vasárnap szombathelyen a vasi muzeumfaluban került sor a már hagyományos néprajzi és nyelvjárás gyűjtőpályázat eredményhirdetésére. a vas megyei tanács és a savaria muzeum által meghirdetett pályázatra ezúttal a felnőtt kategóriában tizenkét, az ifjúságban pedig hét pályamunka érkezett be. a szerzők foglalkoztak többek között a különböző népszokásokkal, népi építési módokkal, falutörténettel, gyermekjátékokkal, összegyűjtöttek számos nyelvi emléket, növény- és állatnevet, ragadvány- és gunyneveket, feldolgozták a népi foglalkozások nyelvkincsét.

ezen a napon tovább gazdagodott a vasi muzeumfalu is. átadták rendeltetésének az ōrségből áttelepített szalafői kerített házat, amelyben a tervek szerint rendszeresen rendeznek majd időszakos kiállításokat, gyermekfoglalkozásokat, folklórműsorokat. első alkalommal kiss mártá budapesti fazekas munkáiból - az ōrségi fazekas-hagyományokat őrző, bemutató használati tárgyakból, kerámia-edényekből - nyílt kiállítás.

vas megyében az országban elsőként fejezték be a népi műemlékek összeírását. kétszázhuszonkilenc településen, valamint a nozzátartozó területeken, szőlőkben, kutatták fel az összes olyan építményt - házat, pajtát, pincét, haranglábat, méhest - amely népi építészettörténeti szempontból értékes. ezekről leírás, alaprajz, fénykép, a községek belterületeiről és szőlőiről kataszteri térkép készült, amelybe bejelölték a népi műemlékeket. a feltérképezett anyagból válogatták ki a legértékesebb, legjellegzetesebb építészeti remekeket a muzeumfalu számára.

szombathelyen, a rigó-völgyében létrehozott muzeumfaluban a megye minden néprajzi egysége - az ōrség, a hegyhát, a kemenesalja, a kis-alföld, a völgyesség - helyet kapott. a nemzetiségleket pedig régi szlovén, horvát, német porták képviselik. a muzeum anyaga folyamatosan gyarapszik. /mti/

lér/il sr
14.09 121086 1906

Li

--

1986.10.12.

sb0021 1 130 mtib1021 /gyorshir!/
meghalt fényes szabolcs

1986. október 12. - vasárnap, 74 éves korában, szívroham
következtében meghalt fényes szabolcs zeneszerző, erkel-díjas kiváló
művész. /mti/
il sr

14.41 121086 0184

--

sb0022 4 130 mtib1022

hagyományörző együttesek találkozója

1986. október 11. - a pest megyei veresegyházi egy évtizede
indult el a kezdeményezés, hogy az ország hagyományörző együttesei
évente találkozzanak, s szakmai zsűri előtt bemutatott
produkcióikkal megmérettessenek. a hétvégén a gödöllői művelődési
központ adott otthont a hagyományörző népművészek és
néptáncgyűttestek x. országos találkozásának. a rendezvényre az
ország különböző tájairól - bács-kiskun, baranya,
borsod-abauj-zemplén, heves, pest, somogy és tolna megyéből - 10
együttes érkezett. a csoportok nemcsak a szakmai zsűri előtt, hanem
három helyszínen, szabadtéri színpadokon a város lakóinak is
bemutatták előadásukat. szombaton este pedig a népművészet mesterei
adtak gálaműsort.

a találkozó vasárnap szakmai tanácskozással folytatódott, de a
program számos érdekességet kínált a közönségnek is. délelőtt azok
mutatkozhattak be, akik idén nyerték el a népművészet mestere címet.
a népi hagyományok azonban nemcsak a zenében, táncban élhetnek
tovább, erre hívták fel a figyelmet azok a programok - előadások,
beszélgetések -, amelyek a népi építkezési szokások mai
felhasználási lehetőségeiről, a természetes táplálkozásról, illetve
a gyógyító növényekről volt szó.

a hétvégi rendezvénysorozatot játék-, mese- és tánctanítás,
valamint népművészeti filmek vetítése gazdagította. a kétnapos
találkozó befejezéséül pusztai ferenc művelődési
miniszter-helyettes mondott zárszót, majd a találkozáson részt vevő
együttesek adtak gálaműsort. /mti/
nagy/mz/il sr

14.59 121086 1533

Li

--

1986.10.12.

sb0023 4 130 mtib1023

szürös mátyás svédországba utazott

1986. október 12. - szürös mátyás, az mszmp központi
bizottságának titkára, az országgyűlés külügyi bizottságának elnöke
a svéd kormány meghívására vasárnap stockholmba utazott.

szürös mátyás bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent
anders ragnar dromberg, a svéd királyság budapesti nagykövete. /mti/
gw/fr/il sr
15.00 121086 0377

--

sb0024 4 150 mtib1024

nagy hétfégi forgalom a kirándulóhelyeken

1986. október 12. - a vasárnapi kellemes őszi időben tizezrek
keresték fel a duna-kanyart és a főváros környéki erdőket.
szentendrén ezeket vonzta a skanzen új látványossága: a kislétföldi
táj népi építészeti hagyományait őrző undi lakóház. a visegrádi
várat főleg iskolások látogatták, de a vendégek közt voltak
ndk-beli, szovjet, osztrák és holland turistacsoportok is. a
vácrátóti botanikus kertben ezernél többen váltottak jegyet. a
budakeszi vadspark délig csaknem kétezer látogatót fogadott, főleg
kiszgyerekes családok nézték meg az itt élő állatokat.

a nyárihoz hasonló idegenforgalom volt sopronban és környékén. a
nazai és az osztrák turisták sokasága kereste fel a középkori
belvárost, a hegyvidék kirándulóhelyeit, valamint nagycenket és
fertőrákost. a széchenyi istván emlékmúzeumban zenés tárlatokat
vezettek. a két soproni határátkelőnél szintén nagy volt a forgalom,
az utlevél- és vámkezelő szolgálatot meg kellett erősíteni. ugyanez
volt a helyzet hegyeshalomnál, rajkánál és vámoszabadinál.

kirándulók csoportjai népesítették be a mátrai tisztásokat, ahol
az erdő őszi színeiben pompázott. egerben a középkori vár volt a
kirándulók egyik célpontja: reggeltől estig ezernél többen fordultak
meg itt. az egeri strand vasárnap is fogadta a vendégeket, a
melegvízzel telt medencékben mintegy félezenen lubickoltak.

a vértés-hegy ösvényein, a galya-völgye szurdokaiban szintén
sokan gyönyörködtek a természet őszi szépségeiben. a velencei-tó a
csendes vízparti sétára áhitozókat, a horgászokat és a
viziportolókat csábította ezen a hétvégén.

a jelentős idegenforgalomra tekintettel ujszegeden nemcsak a fedett termáluszodában pihentek a vendégek, hanem a termálvízzel töltött szabadtéri uszómedencében is. a szabadtéri uszoda mellett egyébként jó ütemben épül a thermál hotel, amely egyszerre 300 vendéget fogad majd. több mint huszezren fordultak meg szeged kiskundorozsmai részében rendezett vásáron, ahol az ország minden tájáról érkezett árusok már a hajnali órákban kirakodtak. asztalosok, szücsök, ezermesterek, kistermelők kínálták áruikat. a nagyományhoz híven volt mézeskalács báb, tükrös szív, törökméz és más finomság is. /mti/
me/kru/cser/kov/dáv/tób/il sl
15.04 121086 2264

--

sb0025 4 160 mtib1025

művelődési házat avattak márokpapiban

1986. október 11. - művelődési házat avattak vasárnap a szovjet natár mentén fekvő, alig hétszáz lakosu márokpapiban. az átadás alkalmából rendezett ünnepségen a helyieken kívül részt vettek a széknelyközség, beregsurány és a másik társközség, beregdaróc képviselői is. az 1,3 millió forintos költséggel egy régi épületből átalakított létesítmény szép példája közös tanácsai irányítás alá tartozó három kistélepítés együttműködésének, összefogásának. a művelődési ház létrehozását a márokpapiakon kívül a két másik község tiatalsága is segítette társadalmi munkájával.

az összefogásnak is köszönhető, hogy a három határmenti kisközségben az utóbbi három évben már megállt a népesség csökkenése, sőt a fiatalok hazatelepedésére is van példa. /mti/
ács/il sl
15.49 121086 0814

Li

--

sb0026 4 160 mtib1026

szabadidősport-ötletbörze szolnokon

1986. október 12. - a tömegsport népszerűsítésére országos ötletbörzét rendezett a hét végén szolnokon a helyi lakóterületi tömegsport egyesület és az expressz ifjúsági és diák utazási iroda megyei kirendeltsége. a háromnapos találkozóra a lakóhelyi sportegyesületek, klubok, baráti körök és más sportoló közösségek kaptak meghívást. a résztvevők kicserélték tapasztalataikat, s további ötleteket kaptak munkájukhoz. a tiszaligeti sportcsarnokban megtartott börzén a közösségek ismertették bevált sportjátékaikat és saját tervezésű és kivitelezésű sporteszközeiket.

a programot színesítette a szolnoki tiszaligetben rendezett öt kilométeres fáklyás futás, amelynek nevezési díjait a szervezők a szolnoki hetényi géza kórház gyermekosztályának ajánlották fel orvosi berendezések vásárlására. /mti/
laz/il sl
15.53 121086 0862

--

sb0027 4 180 mtib1027

eltévedt gombagyűjtők a mecsekben

1986. október 11. - szerencsésen végződött három eltévedt gombagyűjtő kalandja a mecsekben. a pécselt lakó lantos ferencné gépkocsival gombászni indult szombat délután, s magával vitte két unokáját: a nyolc éves danielt és a hat éves esztert is. a hegyvidék egyik pontján kiszálltak az autóból, és előbb egy magaslesről gyönyörködtek a tájban, majd bevették magukat az erdőbe gombát gyűjteni. messze eltávolodtak már a parkoló gépkocsitól, amikor rájuk esteledett, és a sötétben utat tévesztettek.

a szülők közben értesítették a rendőrséget a nagymama és a két unoka eltűnéséről, s a rendőrök nyomban hozzá is fogtak a keresésükhöz. igyekezetük azonban nem járt sikerrel. a három pórujljárt gombász éhesen, kimerülten, dideregve bolyongott egész éjszaka a mecsekben, illetve egy-egy időre megpihentek, lefeküdtek, aludtak. vasárnap reggel azután pécsi taxisok találkoztak velük az egyik mecseki uton, s vitték el őket az előző nap letett gépkocsinhoz. úgy tűnik: mindhárman egészségesek, inkább lelkiileg viselte meg őket az erdei kaland. /mti/
igó/ács/il sl
15.57 121086 1110

Li

--

bel

- 18 -

1986.10.12.

sb0028 4 160 mtib1028

kiállítás az ipolyi-gyűjteményből

1986. október 12. - ipolyi arnold püspök halálának századik évfordulója alkalmából emlékkiállítást nyitottak vasárnap az esztergomi keresztény muzeumban. a nagyváradi püspök hagyatékából az 1920-as évek elején került az esztergomi muzeum birtokába a híres gyűjtemény. a nagy értékű művészi alkotások többségét bemutatják most az emlékkiállításon, köztük több olyan művészeti remekművet, amelyek most kerülnek először a raktárakból a közönség elé. a négy kiállító teremben régi festmények, szobrok, ötvösmunkák, kerámiák és goblinek láthatóak.

rövidesen dokumentumkiállítást is nyitnak ipolyi arnold életének, tudományos munkásságának bemutatására a keresztény muzeumban, december elején pedig tudományos ülést rendeznek a hazai ipolyi-kutatók részvételével. /mti/

ráb/il sr
16.01 121086 0828

sb0029 4 160 mtib1029

a savaria fesztivál záróhangversenye

1986. október 12. - a savaria őszi fesztivál zenei rendezvénysorozatának utolsó eseményeként vasárnap szombathelyen, a bartók béla teremben adott hangversenyt a szombathelyi szimfonikus zenekar, petró jános liszt-díjas karmagy vezényletével. a koncerten liszt: les preludes, strauss: négy utolsó ének és verdi: quattro pezzi sacri című műve hangzott el, közreműködött kincses veronika, valamint a szlovák filharmónia kórusa pavel prohaska karigazgató vezetésével.

az idén első alkalommal, de hagyományteremtő céllal rendezték meg vas megyében szeptember 22-től október 12-ig három városban - szombathelyen, kőszegen, sárváron -, harminckét színhelyen, mintegy ötven programmal a savaria őszi fesztivált, melyen szinte valamennyi művészeti ág „felvonult”. a gazdag eseménysorozatban kiemelt szerepet kaptak a komolyzenei hangversenyek, a jazz, a népzene és a néptánc, s színesítették a programot kiállítások, bemutatók, szüreti mulatságok, gasztronómiai napok. a neves hazai előadókon kívül részt

Li

bel

- 19 -

1986.10.12.

vettek a műsorokban a szomszédos ausztriából, jugoszláviából, valamint csehszlovákiából is vendégművészek. a fesztivál célja kettős volt, egyrészt ápolni a jó szomszédsgot, megőrizni az élő folklórt, másrészt színesíteni a megye idegenforgalmi, kulturális rendezvénykínálatát és feladatokat jól szolgálta valamennyi rendezvény. /mti/

lér/il sl
17.16 121086 1410

sb0030 4 130 mtib1030

holland nődelegáció

1986. október 12. - vasárnap hazánkba érkezett a holland nőtanács tiztagu delegációja. hatnapos magyarországi látogatásuk során részt vesznek a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató-intézetének a „nők, munka, képzés, munkanélküliség, és a „nők, család, gyermekek, szociálpolitika,„ témájú tudományos szimposiumán. a magyar nők országos tanácsában ezekről a kérdésekről eszmecsere-t folytatnak a mmt vezetőivel, a delegáció ellátogat nőgrád megye és a főváros néhány szociális és kulturális intézményébe is. /mti/

me/gg/fr/il sl
17.17 121086 0574

sb0031 4 130 mtib1031

üdvözlő távirat /spanyol nemzeti ünnep/

1986. október 12. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke spanyolország nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte i. jános károlyt, spanyolország királyát. /mti/

la/km/il sl
17.20 121086 0233

Li

sb0032 4 130 mtib1032

új spanyol nagykövet

1986. október 12. - Lázár György, a minisztertanács elnöke és Sárlos István, az országgyűlés elnöke, bemutatkozó látogatáson fogadta Francisco Javier Rubio García-Minát, Spanyolország magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/
tr/km/il sl
17.22 121086 0293

--

sb0033 4 130 mtib1033

elutazott az egyiptomi nagykövet

1986. október 12. - Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke, Lázár György, a minisztertanács elnöke és Sárlos István, az országgyűlés elnöke, búcsulátogatáson fogadta dr. Abdel Moneim Atikot, az egyiptomi arab köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott Budapestről. /mti/
tr/km/il sl
17.25 121086 0361

--

sb0034 1 130 mtib1034

dr. Richard von Weizsäcker magyarországi látogatása

1986. október 12. - Losonczi Pálnak, az elnöki tanács elnökének meghívására hétfőn hivatalos látogatásra hazánkba érkezik dr. Richard von Weizsäcker, a német szövetségi köztársaság szövetségi elnöke. /mti/
lg/La/km/il sl
17.33 121086 0289

Li

--

sb0035 1 130 mtib1035

dr. Richard von Weizsäcker életrajza

1986. október 12. - dr. Richard von Weizsäcker, a német szövetségi köztársaság szövetségi elnöke 1920. április 15-én született Stuttgartban.

népiskolai, majd gimnáziumi tanulmányokat végzett Berlinben és Bernben. Sikeres érettségi vizsga után 1937-től jogi és történelmi tanulmányokat folytat az oxfordi, grenoblei és göttingeni egyetemen. Katonai szolgálatot 1938. és 1945. között teljesít. Ezt követően 1945-től 1953-ig ismét egyetemi hallgató, majd joggyakornok, leteszi az első és a második jogi államvizsgát.

iparvállalatoknál dolgozik 1953-tól 1966-ig, 1954-ben jogi doktorátust szerez Göttingenben. Ekkor lép be a kereszténydemokrata unióba /CDU/. 1964. és 1970. között a német evangélikus egyházgyűlés elnöke, 1966-tól 1984-ig a CDU szövetségi elnökségének tagja, a német evangélikus egyház szinódusának és tanácsának tagja 1969. és 1984. között, a szövetségi gyűlés /Bundestag/ soraiban 1969-től 1981-ig tevékenykedik. 1971-1974-ben a CDU alapelvi bizottságának, majd 1974-1977. között a párt alapelvi programbizottságának az elnöke, a szövetségi gyűlés alelnöki tisztét 1979-től 1981-ig tölti be, majd nyugat-Berlin kormányzó polgármestere és a nyugat-Berlini képviselőház tagja lesz 1981-től 1984-ig. 1984 óta a német szövetségi köztársaság szövetségi elnöke. /mti/
lg/il sl
17.34 121086 1351

--

sb0036 4 130 mtib1036

a kínai kommunista ifjúsági szövetség delegációja Budapesten

1986. október 12. - a Kisz központi bizottságának meghívására vasárnap többnapos látogatásra hazánkba érkezett a kínai kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának küldöttsége, a delegációt Liu Jen-tong, a Kisz kb másodtitkára vezeti. /mti/
il sl
18.12 121086 0331

Li

--

sb0037 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. október 12. -

várható időjárás hétfő estig:

tulnyomóan derült, száraz idő lesz, csak a reggeli órákban kell felhőkben ködre, átmeneti felhőzetre számítani. a déli szél napközben többször megélénkül, a délutáni órákra 16, 21 fokra emelkedik a hőmérséklet. /mti/

11 sl

18.16 121086 0379

sb0038 4 130 mtib1038

hazaérkezett az mhsz küldöttsége mongóliából

1986. október 12. - hazaérkezett vasárnap az mhsz küldöttsége, amely Kéri György vezérőrnagynak, az mhsz főtitkárának vezetésével, a mongol honvédelmi együttműködés szervezete /oszo/ elnökének meghívására október 3-12 között látogatást tett mongóliában. a tapasztalatcsere-látogatás során a magyar küldöttség tagjai ulánbátorban, darhanban és dzunmodban tanulmányozták a mongol testvérszervezet honvédelmi nevelő és sportmunkáját. /mti/

km/cl/km/11 sl

18.24 121086 0511

Li

sb0039 4 150 mtib1039

hétvégi munka a földeken /1. rész/

1986. október 12. - a hét végén is nagy erővel dolgoztak a mezőgazdasági üzemekben. a csendes, napos idő kedvezett a munkának, ám a hosszantartó szárazság következtében küzdelmesebbé vált a munka a szántóföldeken, s ez alaposan próbára tette az embereket és a gépeket.

a hét végén több helyen befejeződött a rozs és az őszi árpa aratása, valamint a rizs kombájnolása. a nagykunsági és a tiszamenti földeken - ahol az ország rizstermésének hozzávetőleg a felét állítják elő - ez a növény jól kamatoztatta a vizet és a meleget. ennek köszönhető, hogy az idén az utóbbi évtized legjobb termését takarították be a gazdaságok a most véget ért szezonban. a termést az ország legnagyobb rizsfeldolgozójába, a karcagi malomba szállították a gazdaságokból, s már megkezdődött a hántolása és a csomagolása.

a szokottnál előbbre tartanak a gazdaságok a kukorica betakarításával, baranya, borsod, fejér és tolna megyében túl vannak a betakarítás felén, hajdu és pest megyében pedig már a termés háromnegyedét behordták a gazdaságok. gondot okoz például mecsek vidékén, hogy szokatlanul rossz a kukoricaszár szilárdsága, emiatt törik a szára, megdől a növény, ezért nehezebb a kombájnolása. hasonló veszteségről számoltak be pest megyében is. csongrádon vasárnap 200 kombájnossal dolgoztak, a hódmezővásárhelyi tangazdaságban azonban kézzel törték a kukoricacsövet a gazdaság dolgozói, ennek oka, hogy ebben a nagyüzemben több mint ezer hektáron termelnek nagy értékű vetőmagot.

a cukorrépa betakarítása jelenti a legtöbb gondot például a borsodi, a pest megyei és a fejér megyei gazdaságoknak, ahol a csonttá keményedett talajból csak nagyon nehéz a répa kiszedése, ráadásul a növény gyakran ketté törik, és egy része a talajban marad.

nemsokára véget ér a szüret borsod, győr-sopron és fejér megye történelmi borvidékein. a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát az elmúlt hét végéig mintegy 200 ezer hektoliter mustot vásárolt fel, amelynek cukorfoka több üzemből elérte a 25 fokot is. sopron környékén ezen a hétfőn a diákok és üzemi munkások is segítettek a szüretet. /folyt. köv./

f1/11 sl

18.49 121086 2162

Li

sb0040 4 150 mtib1040

hétvégi munka a földeken /2. rész/

szabolcs megyében a téli alma szedésére mozgósították a legtöbb dolgozót, ám a vagonhiány és a feldolgozó üzemek átmeneti telítettsége miatt ideiglenes tárolókat kellett igénybe venni. borsod megyében sincs elegendő vagon az almaexporthoz.

Igen nehéz körülmények között folytatódott ezen a hétvégén is a talajelőkészítés. bizonyos előnyt baranya megyében az jelentett, hogy a nyár végén, amikor még kedvezőbbek voltak a talajviszonyok, a terület nagy részét előkészítették a vetésre, ahol azonban most szántanak, ott valóságos küszködés a traktorosok munkája. az is nátrány, hogy most három-négyszeres ráfordítással kell a talajmunkákat elvégezni. a legtöbb helyen a műhelykocsik kísérik a talajművelést és a kukorica betakarítást végző brigádokat.

sokfelé öntöztek ezen a hétvégén, így például a szabadszállási Lenin tsz-ben az őszi árpa táblákat áztatták, a fajszi kék duna tsz-ben a spenótot öntözték. bács-kiskun megyében több helyen az őszi gabona kelését segítik a csapatok mesterséges pótlásával. a duna-menti térségben az idén eddig mintegy 13 millió köbméter vizet használtak fel öntözésre, és ezzel körülbelül 110 milliméter esőt pótoltak. /mti/

f1/kru/ács/igó/bas/tób/cser/dáv/szü/gem/lász/end/il sl
18.52 121086 1272

--

sb0041 4 180 mtib1042

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. október 12. -

- sb0001 megújuló képzés a marx károly közgazd.tud. egyetemen /1.rész/
- sb0002 megújuló képzés a marx károly közgazd.tud. egyetemen /2.rész/
- sb0003 művelődési központ és zeneiskola nyírbátornak - tervpályázat
- sb0004 telefonfejlesztés tanácsai segítségével
- sb0005 szőnyegek, terítők - hulladékból
- sb0006 őszi lehalászás
- sb0007 idősek klubja ópusztaszeren
- sb0008 virágzik az őszi kikerics
- sb0009 könnyűzenei koncertek
- sb0010 magyar-szovjet gázipari tárgyalások
- sb0011 generálfelújítás viszontán
- sb0012 befejeződött az amatőrfilm-fesztivál győre

Li

- sb0013 háromévesek a pécsi sziámi ikrek
- sb0014 hétvégi zoo-iskola pécsen
- sb0015 425 éves a debreceni alföldi nyomda
- sb0016 időjárás-jelentés
- sb0017 éremgyűjtők kiállítása szegeden
- sb0018 népi játékokkal kísért szüret csongrádban
- sb0019 vasárnapi szállítási csúcs záhonyban
- sb0020 gazdagodott a vasi múzeumfalu
- sb0021 meghalt fényes szabolcs /gyorshír!/
- sb0022 hagyományörző együttesek találkozója
- sb0023 szürös mátyás svédországba utazott
- sb0024 nagy hétvégi forgalom a kirándulóhelyeken
- sb0025 művelődési házat avattak márokpapiban
- sb0026 szabadidősport-ötletbörze szolnokon
- sb0027 eltévedt gombagyűjtők a mecsekben
- sb0028 kiállítás az ipolyi-gyűjteményből
- sb0029 a savaria fesztivál záróhangversenye
- sb0030 holland nődelegáció
- sb0031 üdvözlő távirat /spanyol nemzeti ünnep/
- sb0032 új spanyol nagykövet
- sb0033 elutazott az egyiptomi nagykövet
- sb0034 dr. richard von weizsacker magyarországi látogatása
- sb0035 dr. richard von weizsacker életrajza /folyt. köv./ il
20.02 121086 1585

--

sb0042 4 180 mtib1043

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0036 a kínai kommunista ifjusági szöv. delegációja bpudapestben
- sb0037 időjárás-jelentés
- sb0038 hazaérkezett az mhsz küldöttsége mongóliából
- sb0039 hétvégi munka a földeken /1. rész/
- sb0040 hétvégi munka a földeken /2. rész/
- sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
- sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: stuber sándor, somogyi lajos
- v é g e -

/mti/ il sl
20.03 121086 0563

Li



--

MTI



60.008/7

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. október 13. bel h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

politikai könyvnapok /1. rész/

1986. október 13. - a kossuth könyvkiadó immár 25. alkalommal rendezi meg az idén a politikai könyvnapokat. az ünnepélyes megnyitót október 31-én budapesten, az ady endre művelődési és munkástovábbképző központban tartják, s ugyanott kiállítás is nyílik a könyvnapokra megjelent kötetekből. a magyarországi politikai könyvkiadás ünnepéhez kapcsolódva országsszerte könyvvásárokat, bemutatókat szerveznek, s minden megyében, illetve a főváros több kerületében is lesz megnyitó ünnepség.

a könyvünnepre 23 kötettel készült a párt kiadója. a politikai könyvek iránti megnövekedett érdeklődés kielégítésére több mint félmillió példányban jelenteti meg a kossuth a politikai irodalom újdonságait. a kiadványok sorában több olyan mű szerepel, amely 1956 őszének tragikus eseményeivel foglalkozik, bemutatva egyúttal a szocialista megújulás folyamatát, fontos állomásait is. e kötetek közül már megjelent geréb sándor és hajdu páل munkája, az ellenforradalom utóvédharca című könyv, amely a november 4.-e utáni helyzetet elemelve bemutatja az ellenforradalmi fegyveres csoportok létrejöttét, társadalmi összetételüket és felszámolásukat. a könyvesboltokban ismét kapható berecz jánosnak az ellenforradalom tollal és fegyverrel 1956 című munkája. a harmadik, bővített kiadásban a szerző újabb kutatások alapján tekinti át a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulásának körülményeit. ugyancsak kapható már salgó lászló „a szuezi háromszög, 1956,” című írása, amely a szuezi válság eseményeit taglalja. drámai napok címmel hamarosan a könyvüzletekbe kerül hollós ervin és lajtai vera